

# РОМАНОВСКИЙ ВОСХОД

Издается с 15 августа 1930 года

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ГАЗЕТА

№ 40 (11437) ●

Четверг ●

9 октября 2025 г.



СЛУЖБА  
ПРИНОСИТ  
ДОХОД



ДО 3,7 МЛН ₽  
В ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ СЛУЖБЫ

ДО 6,5 МЛН ₽  
В ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ

117

Узнать об условиях заключения контракта в Романовке можно, обратившись по адресу:  
ул. Советская, д. 123 или по телефонам: 8-906-306-74-49, 8-905-034-57-39.

## В РОМАНОВСКОМ РАЙОНЕ НАЧАЛСЯ ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

В Романовском районе начался осенний призыв и состоялось первое заседание призывной комиссии под председательством главы Романовского муниципального района А.И. Щербакова.

В этом году, как в начале готовы отправиться служить, заседания отметил воен- прошли медицинскую ко- ный комиссар г. Балашова, миссию и даже, как педагог Балашовского и Романов- ского районов Ю.А. Моисейченко, произошло не- мало изменений в самой форме оповещения при- зывников - они получат электронную повестку по- мимо бумажной и тех, кто не отзовется на данное со- общение, ждут определен- ные ограничения. В этом году от Романовского рай- она в ряды Вооруженных Сил отправятся 10 человек, это немного по сравнению с прошлым годом.

Уже в этот день на призывающую комиссию прибыли те молодые люди, которые

М. АНДРЕЕВА.



## А.И. ЩЕРБАКОВ ПРОВЕЛ ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ



В начале октября глава Романовского района А.И. Щербаков по поручению губернатора области Р.В. Бусаргина провел личный прием членов семей мобилизованных граждан, принимающих участие в специальной военной операции.

На прием в этот день обратились два родственника военнослужащих с различными вопросами.

Глава района совместно с представителями: прокуратуры, районной больницы, управления социальной поддержки, местного отделения партии «Единая Россия» детально рассмотрел все поступившие обращения. Каждому заявителю были даны квалифицированные ответы.

По некоторым вопросам А.И. Щербаков дал поручения профильным специалистам для предоставления необходимой помощи с четким определением сроков выполнения. Всем обратившимся помочь будет оказана.

Напоминаем, что личный прием участников специальной военной операции и членов их семей проходит каждую первую субботу месяца. Это позволяет оперативно оказывать адресную помощь семьям участников СВО.

По материалу:  
[https://t.me/scherbakov\\_romanovka/4535](https://t.me/scherbakov_romanovka/4535).

## ПОДПИСКА - 2026

Уважаемые читатели!

Идет основная подписка на районную газету «Романовский ВОСХОД» на 1-е полугодие 2026 года.

Оставайтесь с нами! Оформите подписку на любимую «районку».



(На правах рекламы)

## НА РАЗВИТИЕ РАЙОНОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАПРАВILI 67 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

**Губернатор Роман Бусаргин в ходе прямой линии ответил на вопросы жителей.**

В ходе общения глава региона подвел итоги реализованных проектов, рассказал о текущих программах и обозначил новые направления развития области:

- 67 млрд рублей на районы - в 2024 году именно столько было направлено из областного бюджета. В рамках программы по ремонту сельских дорог в этом году приведено в порядок 200 км в малых населенных пунктах. Почти 250 млн рублей направлено за 2 года на улучшение качества водоснабжения. В рамках дополнительного финансирования районы в прошлом году получили более 1,1 млрд рублей на ремонт дорог, в текущем году - уже 920 млн.
- Новые выплаты для семей - готовятся меры поддержки для родителей двойняшек и тройняшек. Уже сегодня молодые мамы второго ребенка до 25 лет получают по 8 тысяч рублей в месяц в течение трех лет. В настоящий момент поддержкой воспользовались свыше 200 мам.
- ЖКХ под контролем - в Саратове идет масштабная замена водопроводных сетей (до 2027 года вложат более 1 млрд ежегодно). На сегодняшний день работы уже завершены на участках общей протяженностью почти 7 км, которые обслуживают более 150 тысяч жителей Саратова.
- Школы и больницы - в 2025-м начнется ремонт 19 школ (рекорд для региона), а с 2026 года - благоустройство территорий 22 медучреждений.



В этом году завершается ремонт 12 школ. Обновление учреждений ведется благодаря программе президента Владимира Путина. В следующем году начинается реконструкция 19 школ. Такое большое количество объектов удалось включить в государственную программу благодаря поддержке Вячеслава Володина.

В региональную программу по ремонту территорий войдут 22 учреждения здравоохранения. Финансирование превысит 150 млн рублей.

«Благодаря решениям президента, с учетом модернизации первичного звена здравоохранения, а также ремонта больниц, замены оборудования

ния, однозначно будет правильным, чтобы региональная часть реализовывалась с точки зрения благоустройства. Именно так будут комплексные завершенные медицинские учреждения. Туда ходят люди, это определенные точки роста. В целом, Саратовская область должна развиваться, поэтому программу будем продолжать до полного решения этого вопроса», - отметил губернатор Роман Бусаргин.

• Снос аварийного жилья - в Саратове в этом году снесли уже 50 домов, на их месте появляются скверы.

• Скоростные «Валдаи» - за сезон перевезли более 22 тысяч пассажиров. В следующем году заработают все пять маршрутов и водное такси до аэропорта Гагарин.

Губернатор предупредил глав районов, что проверит, как они отработали поступившие на прямую линию вопросы от жителей.

## РАБОТАЮТ ГОРЯЧИЕ ЛИНИИ ПО ПОДКЛЮЧЕНИЮ К ТЕПЛУ ОБЪЕКТОВ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

По поручению губернатора Романа Бусаргина открыты горячие линии по вопросам отопления.

Для учреждений социальной сферы:

Больницы, поликлиники и другие учреждения здравоохранения: 8(8452) 39-18-18 (режим работы: пн-чт с 9.00 до 18.00, пт с 9.00 до 17.00, обед с 13.00 до 14.00).

Школы, детские сады, другие учреждения образования: 8(8452) 23-43-69 (режим работы: пн-пт с 9.00 до 18.00).

Центры социальной поддержки населения, кадровые центры и другие соцучреждения: 8 (8452) 65-39-22 (режим работы: пн-чт с 9.00 до 18.00, пт - с 9.00 до 17.00, обед с 12.00 до 12.48).

Во всех муниципалитетах области действуют телефоны горячей линии для оперативного решения проблем

в сфере ЖКХ:

Министерство строительства и ЖКХ Саратовской области: 8 (8452) 74-00-47.

Единая дежурная диспетчерская служба Саратова: 8 (8452) 659-659.

Единая дежурная диспетчерская служба Энгельсского муниципального района: 8 (8453) 56-71-29, 8 (8453)

56-82-26.

Единая дежурная диспетчерская служба Балаковского муниципального района: 8 (8453) 39-00-14, 39-00-34.



Полный список актуальных номеров горячих линий муниципальных образований доступен на официальном сайте министерства строительства и ЖКХ Саратовской области.

## В 2026 ГОДУ ЗАПЛАНИРОВАНО ВОССТАНОВЛЕНИЕ ШКОЛЬНЫХ СТАДИОНОВ И УСТАНОВКА ИГРОВЫХ ПЛОЩАДОК В ДЕТСАДАХ

Вячеслав Володин анонсировал новый депутатский проект, который планируется реализовать в 2026 году в 10 муниципальных образованиях региона и опорных селах в них.

Напомним, до ноября 2025 года должно быть отремонтировано более 300 территорий школ и детских садов в 9 районах области. Вячеслав Володин во время рабочей поездки предложил после завершения этого проекта запланировать реализацию нового. В него будет включено 10 муниципальных образований и следующие направления:

- восстановление существующих школьных стадионов городов, районных центров и опорных сел;
- установка новых детских площадок во дворах детсадов, где до этого был проведен ремонт в рамках депутатского проекта;
- обновление ограждений школ и детсадов в 9 муниципальных образованиях.

«В проекте будет участвовать 10 муниципалитетов, его реализацию планируем начать при плюсовых температурах в следующем году», - отметил спикер.

Новый проект охватит десять районов и населенных пунктов, включая Озинский, Хвалынский, Вольский, Балтайский, Новобурасский, Базарно-Карабулакский, Петровский, Татищевский районы, поселок Светлый и город Саратов.



### ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ОСЕНЬЮ - ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

С наступлением холодов резко возрастает риск возникновения пожаров. Поэтому необходимо помнить элементарные правила пожарной безопасности:

- нельзя пользоваться поврежденными выключателями, розетками, патронами; оставлять без присмотра включенные электробытовые приборы и топящиеся печи, а также поручать присмотр за ними детям;
- под запретом установка электрооборудования вблизи штор, мягкой мебели, сушка белья над электронагревательными и газовыми приборами;

- спички, зажигалки, легко воспламеняющиеся жидкости должны быть недоступными для детей;
- в жилище необходимо иметь запас первичных средств пожаротушения.

Пожар легче предупредить, чем потушить!

### В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ БОЛЕЕ ЧЕМ В ТРИ РАЗА ПОВЫСИЛИ ВЫПЛАТЫ КОНТРАКТНИКАМ

#### ДЕНЬГИ ПО КОНТРАКТУ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

до **6 500 000 ₽**

в первый год службы с учетом федеральной, региональной и муниципальной выплат

до **3 700 000 ₽**

в первый месяц службы

от **210 000 ₽**

ежемесячное денежное довольствие

#### ВЫПЛАТЫ ЗА БОЕВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

до **1 000 000 ₽**

за захват и уничтожение вооружения, военной техники противника

#### ВЫПЛАТЫ ПРИ ПОЛУЧЕНИИ НАГРАД И ЗВАНИЙ

##### ГЕРОЮ РОССИИ

**98 194,28 ₽**

10 окладов  
единовременно

##### НАГРАЖДЁННОМУ ОРДЕНОМ «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» I ИЛИ II СТЕПЕНИ С МЕЧАМИ

**36 600 ₽**

ежемесячно  
(I степень)

**29 100 ₽**

ежемесячно  
(II степень)

##### ЗА МЕДАЛЬ СУВОРОВА

+5% к окладу  
ежемесячно

5 окладов  
единовременно

##### НАГРАЖДЁННЫМ ОРДЕНОМ МУЖЕСТВА; МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»; МЕДАЛЬЮ ЖУКОВА; МЕДАЛЬЮ УШАКОВА; МЕДАЛЬЮ НЕСТЕРОВА

**5** окладов  
единовременно

#### СПИСАНИЕ КРЕДИТНЫХ ДОЛГОВ

до **10 000 000 ₽**

Отметим, подписать контракт и претендовать на выплаты вправе не только саратовцы, но и жители других регионов России, а также иностранные граждане.

Подробнее о заключении контракта можно узнать по телефонам: 8 (8452) 38-19-20 или 117, в районных военкоматах или областном пункте отбора на военную службу: г. Саратов, ул. Буровая, 36. Выплата рекрутам за помощь в привлечении граждан на службу по контракту в Вооруженные Силы - до 400 тысяч рублей. Подробнее узнать о возможности оформления данного вида выплат можно в районных администрациях.

## А В КРАСНОАРМЕЙСКОМ - ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

Пусть сегодня этот поселок не столь многолюден, но он отмечен историческими фактами, славными трудолюбивыми людьми и красивой природой. Некоторое время назад здесь состоялся праздник - День рождения поселка.

Подготовлено мероприятие было сотрудниками Романовского РДК и местного сельского Дома культуры. Участие в праздновании приняли глава Романовского района А.И. Щербаков, начальник отдела культуры и кино района Е.И. Федюнина. Расположились односельчане прямо на площадке перед СДК.

«Есть такие места в необъятной России, что на картах больших и не сущешь. По особому небо там кажется синим, по-особому пахнут там вишни» - такой лирической песней открылся этот праздник. Перед собравшимися жителями поселка с приветственным словом выступил глава района А.И. Щербаков.

Он поздравил жителей с этой датой, напомнил, что их инициативы и желания всегда будут услышаны. Пожелал здоровья, успеха и мирного неба.

После этого торжественная часть праздника продолжилась награждением жителей поселка в различных номинациях, там, где они преуспели и стали лучшими. Ведущие словно зажигали на небосводе звезду за звездой, вручая подарки односельчанам. Ведь и сам поселок, по их словам, “родился” под счастливой звездой.

Особые слова поздравления и звезду «Долголетие» адресовали Валентине Алексеевне Пороховой, которая в сентябре отметила 89 день рождения.

На празднике наградилинюю преданность делу на семью пару, которая уже

55 лет живет рука об руку и в детского сада Ольга Сергеевна Петрова и Евна Арюшина. Здравии, семью Петра Ивановича и Риммы Алексеевны Недобежкиных.

Защита Родины всегда была священным долгом настоящего гражданина. Каждое время рождает своих герояев, есть такие и в Красноармейском. Мы не сможем

назвать фамилии, скажем, что сегодня восемь военнослужащих из поселка выполняют свой воинский долг в зоне СВО. К сожалению, есть уже двое погибших жителей. Всем им, и живым героям СВО и погибшим бойцам, оказали почести на празднике.

Звезда «Ученье - свет» за- сияла на празднике в честь педагогического коллектива Краснолиманской общеобразовательной школы. Это

они, учителя, огнем своей души зажигают в наших детях искру знаний, учат терпению, добру, любознательности. Ярким примером такого служения является учитель физкультуры Анатолий Федорович Бочаров, отдавший спортивному воспитанию школьников 49 лет. Его также пригласили на сцену для вручения памятного подарка. Труд медиков и социальных работников - это истинное

многолетний добросовестный труд поблагодарили односельчане работника торговли Елену Ильиничну Караваеву.

Красноармейский небольшой поселок и по сути – это одна большая, дружная семья. И в этой семье есть уважение друг к другу, есть чистота и уют, который сохраняют многие жители. За лучшее содержание придомовой территории наградили на торжестве Владимира Васильевича и Ольгу Васильевну Малюшенко.

Весь праздничный вечер с гостями были сотрудники Романовского РДК и самодеятельный коллектив Красноармейского сельского ДК. Последняя яркая звезда «Вдохновение» была посвящена им, тем, кто в свое свободное время делает вот такие яркие праздники, работники культуры, чьими руками создается та неповторимая атмосфера сельского праздника.

О. СЕМЕНОВ.



## ИДТИ В НОГУ С МОЛОДЕЖЬЮ – ЕГО ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ

Есть в жизни каждого яркая и значительная страница - его молодость. Это время, когда ставишь жизненные цели и идешь к ним, мечтаешь, любишь, соревнуешься в стремлении стать лучшим и добиться успеха. Но вот к этим бы силам еще и опыт, знания и образование, и твердое плечо, которое поддержит в определенный момент.

Для этой цели и создан в общем сегменте муниципальной власти сектор по делам молодежи, спорту и туризму. Он выполняет важную функцию объединения молодежи, ее сил и возможностей. А руководит в Романовском районе этим сектором Андрей Николаевич Кислицын.

Андрей Николаевич решил посвятить свою жизнь служению молодому поколению. В 2021 году он окончил учреждение высшего образования «Московская международная академия» в г. Москва и освоил программу бакалавриата по направлению подготовки «Педагогическое образование». Он решил связать свою жизнь не просто с муниципальной службой, а выбрал работу с молодежью. Ведь это очень важно

– устремиться в будущее вместе с молодым поколением, «гореть внутри», созидать и жить ради своей малой родины, рассказывать об успехах и достижениях своего района. Для него важно! Хотя оставалась возможность сделать карьеру в городе Москва. Это его личным временем, принимая участие в

непростой выбор, который стал слагаемым для будущей активной и полезной обществу работы.

Его кредо - достижения молодежи, возможность в моменте сделать их жизнь ярче и насыщеннее, научить чему-то новому. Рабочий день начинается с планов об участии молодого поколения в проектах, намеченных к реализации. Ребята активно проявляют себя в творчестве, спорте и волонтерской деятельности. Важно, чтобы их заметили, чтобы одобрили то, что они делают вместе. Позднее это будет их бесценный жизненный опыт, опыт граждан большой и красивой страны. Это и считает главным в своей работе Андрей Николаевич.

Как правило, муниципальная служба все же накладывает свой отпечаток рутины, работа с документами это еще одна ее сторона. Она помогает собрать воедино идеи, решения, планы. Однако Андрей Николаевич не считается с

различных проектах вместе с подопечными. Например, ежегодно участвует в уникальном проекте «Велотур в историю». Солнечный летний поход «на великах» не просто прогулка, а краеведческий экскурс по родному краю и дополнительно туристический маршрут. В нем принимают участие и наши гости. В 2023 году он прошел профессиональную переподготовку в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Правительстве Российской Федерации.



ции по дополнительной профессиональной программе «Государственное и муниципальное управление», Школа молодых управленцев Саратовской области.

Служба не ради блага, главное вложить лучшее и доброе в своих воспитанников. Лишь только заканчивается рабочий день, наш служащий переодевается в спортивную форму и идет к ребятам. Он является тренером-преподавателем в Романовской детско-юношеской спортивной школе в отделении мини-футбола. Ребята ждут встречи с преподавателем. Команда еще очень юная, но часто в своей возрастной категории достигает успехов на поле. И это всегда радость, неподдельные эмоции ребят и часть жизни А.Н. Кислицина, заведующего сектором по делам молодежи, спорту и туризму администрации Романовского муниципального района.

Отметим также, что на работе его характеризуют как относительно молодого, но грамотного и дисциплинированного сотрудника, умеющего координировать муниципальные задачи с работой в спортивной школе, имеющего лидерские качества. Этому он учит и своих воспитанников.

Так за официальным статусом муниципального служащего мы показали вам человека, который стал теперь надежным товарищем для районной молодежи.

О. СЛАВИН.



## НА КОМИССИИ ОБСУДИЛИ ПРОФИЛАКТИКУ НАРКОУГРОЗЫ

В администрации района состоялось очередное заседание антинаркотической комиссии, призванной обеспечить работу по защите граждан от наркоугрозы.

В этот раз заседание было целиком посвящено профилактическим мероприятиям по противодействию незаконному обороту наркотиков. Выступившие представители управления образования и отдела культуры обсудили, насколько правильно построена профилактика наркоугрозы среди молодежи.

Предварительно врач-нарколог Н.С. Стрижак довела до присутствующих информацию о том, что на профилактическом учете несовершеннолетних из Романовского района не имеется.

Как правило, в школах такая профилактическая работа с детьми начинается с 5 класса в форме бесед и классных часов, тематических игр и просмотра фильмов. С этого времени ребята начинают задумываться о своем здоровье, занятиях спортом, будущем. Здесь и участие в различных мероприятиях «Скажи наркотикам нет!», «Сообщи, где торгуют смертью». Детей учат адекватно реагировать на такие угрозы, учат, как сказать сверстникам, предлагающим отраву, твердое «нет!».

В отделе культуры привлекают детей к занятиям музыкой, вокалом. Более 122 формирований и коллективов, 1500 человек задействованы в художественной самодеятельности, а большинство из них дети и молодежь.

О. СЕМЕНОВ.

## «ТОЧКА РОСТА». ПЕРВЫЙ ЮБИЛЕЙ. ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Прошло пять лет со времени открытия центра образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» в МОУ Романовская СОШ, событие знаменательное и отметить его решили в кругу коллег и друзей.

Центр был открыт в сентябре 2020 года в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Его основная цель — обновить содержание и методы обучения по таким предметам, как «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Шахматы и шашки», используя самое современное оборудование. Кроме того, центр предлагает дополнительные образовательные программы цифрового, технического и гуманитарного профилей, охватывающая до 75% школьников во внеурочное время.

Кабинеты центра оснащены современным оборудованием, которое дает возможность изучать основы 3D-моделирования, 3D-печати, основы робототехники, управления квадрокоптером, а также оказывать первую медицинскую помощь на манекенах-тренажерах, комплекты для игр в шашки и шахматы, планшеты и ноутбуки, фотоаппарат и VR-шлем, инструменты для уроков технологии у маленьчиков.

Новые, просторные кабинеты формирования цифровых и гуманитарных компетенций, в том числе по предметным областям «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности», помещение для проектной деятельности как центр общественной жизни школы, включающий шахматную гостиную и медиазону для фото- и видеосъемки, а также зона для



зерами всероссийских, областных, межмуниципальных и муниципальных соревнований. Со словами благодарности к педагогам центра на мероприятии обратилась мама Артема Капитонова, который становился неоднократным призером и победителем различных турниров.

Воспитанники кружка «Робототехника» участвуют в межмуниципальных соревнованиях и занимают призо-

отдыха и общения 5 лет встречают ребят и открывают для них новые современные возможности для обучения и исследований.

С торжественным событием «Точку роста» и ее педагогов поздравила директор МОУ Романовская СОШ им. И.В. Серещенко С.А. Семенова, она отметила огромную роль центра в воспитании обучающихся школы. Также слова поздравлений адресовала методист МУ «Методический центр» Т.В. Евсюкова и вручила подарок от управления образования.

В центре «Точка роста» трудятся: 1 педагог-организатор и 2 педагога дополнительного образования, которые реализуют внеурочную деятельность

вые места. Так, в марте 2025 г. в г. Балашове на чемпионате «Созвездие роботов» обучающийся 6 б класса Даниил Захаров занял 2-е место среди команд из 5-ти районов в номинации «Сумо шагающих роботов». Педагог-организатор центра Т.А. Рудова является ординатором движения «Юный друг по-

лиции», и ребята имеют большое коли-

чество личных достижений, наше отде-

ление неоднократно отмечалось в чис-

ле лучших между районами.

Педагог дополнительного образования В.С. Дюжаков показывает пример своим воспитанникам и регулярно принимает участие в соревнованиях по шахматам и шашкам в качестве игрока и спортивного судьи (имеет вторую судейскую категорию по шашкам), занимает призовые места. Также В.С. Дюжаков имеет спортивный разряд «кандидат в мастера спорта» по шашкам и регулярно принимает участие в межрегиональных и всероссийских соревнованиях по шахматам и шашкам. И в этот юбилейный день для всех участников мероприятия был проведен уве-

рительный мини-турнир одновременной игры по русским шашкам, который провели В.С. Дюжаков и воспитанник «Точки роста» Артем Капитонов.

**М. АНДРЕЕВА.**



## СКООРДИНИРОВАНА РАБОТА ПО РАЗВИТИЮ ОТРЯДОВ ЮДП

В Балашове прошло плановое заседание Координационного совета по развитию общественного движения правоохранительной направленности «Юный друг полиции».

Заседание провел председатель Координационного совета по развитию движения «Юный друг полиции» - начальник муниципального отдела

МВД России «Балашовский» полковник полиции Евгений Летунов.

На встрече члены Координационного совета обсудили вопросы формирования новых отрядов движения «Юный друг полиции» в школах Балашовского, Романовского и Самойловского районов и в Балашовском медицинском колледже, «ЮДП», из них 10 отрядов в закрепления за каждым школах города Балашова,



отрядом руководителя из 5 отрядов в Балашовском числа учителей и преподавателей, кураторов из числа сотрудников органов внутренних дел.

Было принято решение в 2025-2026 учебном году сформировать на территории обслуживания межмуниципального отдела полиции 28 отрядов движения «ЮДП», из них 10 отрядов в

медицинском колледже, 4 отряда в школах Балашовского района, 4 отряда в Романовском районе и 5 отрядов движения «ЮДП» в школах Самойловского района. Подвели итоги участия членов движения «ЮДП» в мероприятиях, проводимых в рамках общероссийских

акции МВД России «Зарядка со стражем порядка» на территории обслуживания МО МВД России «Балашовский» Саратовской области. Приняли решение о внесении изменений в состав Координационного совета по развитию движения «Юный друг полиции».

**Пресс-центр МО МВД России «Балашовский» Саратовской области.**



Вы когда-нибудь задумывались, что каждый ваш клик, лайк, пост и даже движение мыши — это мышь — все это анализируется. Есть кирпичик в цифровом портрете, даже поведенческая биометрия: который составляют о вас не скорости набора текста можно определить, кто вы. Да, ваша манера печати соц. сети, но и трекеры, делить, что это ваш отпечаток. Конечно, злоумышленники?

Цифровой след — это не просто история поиска. Это полный профиль: интересы, распорядок дня, психотип и местоположение. И строят его не по заявлениям, а по крошечным деталим, которые вы даже не замечаете. Что именно вас «выдает»?

### Поведенческие паттерны

Сколько времени вы читаете статью, как быстро печатаете, куда двигаете в соц. сети можно с высокой точ-

### БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ В СЕТИ!

#### Браузерный фингерпринт

Даже в режиме инкогнито вас могут узнать. Ваш браузер «шепчет» сайту: какая у вас ОС и версия браузера; разрешение экрана; установленные шрифты и плагины; часовой пояс, языки, даже объем «оперативки». Все это — уникальный цифровой отпечаток.

#### Лайки и посты

Даже в режиме инкогнито вас могут узнать. Ваш браузер «шепчет» сайту: какая у вас ОС и версия браузера; разрешение экрана; установленные шрифты и плагины; часовой пояс, языки, даже объем «оперативки». Все это — уникальный цифровой отпечаток.

Помните: ваш цифровой след — это ваша цифровая личность. Каждое действие в интернете — посещение сайта, лайк, комментарий, время входа — оставляет след.

**По материалу**  
[https://t.me/cyberpolice\\_rus](https://t.me/cyberpolice_rus).

## МНОГОДЕТНАЯ МАМА НА СЛУЖБЕ У НАРОДА

Именно так мы можем сказать об этой женщине Наталье Анатольевне Ворониной - главе Мордовокарайского муниципального образования Романовского района. Многодетная мама, мама военнослужащего, выполняющего задачи в зоне СВО, но и еще - идеальный вдохновитель, двигатель и искра для многих и многих своих односельчан, неутомимый и добрый человек.

Наталья Анатольевна давно, невозможно поделиться. Помимо 2018 года, посвятила свою этому приходится с утра и до жизни служению людям в своем МО. В районе оно самое

большое, протяженностью более 20 км. Трудовой день часто начинается с планирования по выезду в то или иное село, с рабочего плана, который приходится корректировать десятки раз на день. У нее нет особых часов приема, она «на связи» всегда. Каждого, кто пришел, нужно выслушать, не просто послезавтра в душе надежду, а помочь делом. Это ее жизненное кредо – помогать там, где сможет.

В силу возможностей решаются проблемы сел, их немало – дороги, водоснабжение, вывоз ТКО, обеспечение населения товарами, благоустройство. Длинный список тех проблем, которые этой женщине приходится решать ежедневно. Конечно, есть помощники, небольшой коллектив, но тот, кто хоть однажды брал на себя ответственность за людей, знает – ей

- Наталья Анатольевна давно является многодетной мамой, при этом воспитывает и приводит в жизнь десятки сына. Младший сын Артем – учащийся средней школы в родном селе и ему есть с кого брать пример. Никита и Иван, два средних сына обучаются в Саратовском вузе. Для всех братьев примером мужества и стойкости является старший Михаил. Он является военнослужащим, участником специальной военной операции. Был ранен, но восстановился и вновь вернулся к боевым друзьям, не смог быть в стороне, когда однополчане, когда его страна в опасности.

Наталья Анатольевна горда сына, но по-человечески она, конечно, ждет его домой. И все силы отдает на помощь



другим таким же матерям. Ственными писем разных уровней участвует в сборе и отправке ней. В 2015 году семьей Ворониной был получен Почетный знак губернатора Саратовской области «За доблестное воспитание детей», в 2018 г. была признана «Лучшей семьей Романовского района», в 2020 г. семья Ворониной была занесена на Доску почета Саратовской области «Лучшие семьи Губернии» за достойное воспитание детей. В 2025 году семья отметила 30-летие совместной жизни.

Семья главы Натальи Ворониной всегда на хорошем счету, пользуется заслуженным авторитетом среди односельчан, о них можно сказать так – гостеприимные, отзывчивые и трудолюбивые. Из официальной информации – супруги имеют множество почетных грамот, благодар-

**О. СЛАВИН.**

## ИСПОЛНИТЕЛИ ЧАСТУШЕК ИЗ РОМАНОВКИ – ДИПЛОМАНТЫ ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА

«VIII областной фестиваль-конкурс «Играй, гармонь, звени, частушка» стал ярким событием в культурной жизни Саратовской области. Мероприятие прошло в рабочем поселке Степное и собрало талантливых исполнителей из 26 районов Саратова и области.

Участники соревновались за звание победителей конкурса русской песни и участвовали в частушечном батле. Открывали фестиваль глава Советского района Е. Наумова и преподаватель сольного и хорового народного пения Саратовского областного колледжа искусств, заслуженный работник культуры России, председатель жюри Ю. Рябова.



Они поздравили участников и пожелали всем артистам проявить свое мастерство, добиться успеха и удачи.

Особое внимание привлекло выступление Татьяны Кулаевой, солистки и хормейстера «Народного коллектива» ансамбля «Русская песня». Ее номер с авторскими частушками покорил зрителей и жюри. Татьяна стала дипломантом II степени, что подтверждает ее талант и профессионализм. Другой участник, Александр Сложеникин, также получил диплом за свои фольклорные наигрыши.

Успех наших солистов – это не только их личное достижение, но и гордость всего ансамбля.

**О. СЛАВИН.**

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЕ КОНЦЕРТЫ В ПОДДЕРЖКУ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ



**В районе прошли благотворительные концерты-акции в поддержку военнослужащих - земляков, выполняющих боевые задачи в рамках СВО.**

В них приняли участие: воспитанники МУ ДО “Дома пионеров и школьников” р.п. Романовка: Никита Власов, Алексей Иноzemцев, Илья Смирнов (педагог Н.И. Любовенко); ВИА В.Н. Есикова: Игорь Дмитриев, Алексей Рязанов, Виктор Цыплаков, Нина Любовенко; вокалисты: Евгения Кабанова, Валентина Квятковская, Владимир Семикин. Ведущей концертной программы была Елена Пакусина.

Инициировали выступление взрослые участники концерта. Решение долго не обсуждалось. Ребята понимали, с какой целью они это делают. На своем транспорте (личном авто!) они провели 6 концертов - в Романовке на ул. Строителей и Советской, на Федоровке, М-Карае, Подгорном и Б-Карае. Везде концерты прошли на ура! Хочется отметить живое исполнение песен. Все до одного номера! Были вложены не только способности, старание, но и большая ответственность. Ведущая просто замечательная! И также хочется отметить бережное отношение к аппаратуре, которую предоставили дети В.Н. Есикова, за что мы им очень благодарны и надеемся на дальнейшее сотрудничество. Свои восхищенные впечатления о концертах писали и зрители-участники в волонтерской группе “Своих не бросаем р.п. Романовка”. За время всех выступлений были собраны средства в размере больше 110 тысяч рублей плюс, при содействии Д.В. Булдыгина, предприниматель М.В. Ильин внес 200 тысяч, которые пошли на закупку необходимого материала для маскировочных сетей. Жители также несли продукты питания, овощи, медикаменты и др. По задумке организаторов с концертной командой были и админы волонтерской группы - Е.С. Панфилова (координатор), В.Н. Михеева, Л.А. Невзорова и О.А. Шевцова.

Огромное спасибо всем артистам за труд и активную гражданскую позицию! Отдельную благодарность выражаем руководителю Нине Ивановне Любовенко за организацию благотворительных концертов. И от всей души благодарим жителей района, принявших участие в этой акции. Воистину, мир не без добрых людей! Творите добро и оно к вам вернется! Мы своих не бросаем! Вместе мы - сила! Победа будет за нами!

**В. МИХЕЕВА, волонтер.**



## ВМЕСТЕ МЫ - СИЛА!

Районная газета не только информирует, но и вдохновляет активных жителей на участие в благоустройстве сел и поселков. К нам часто приходят письма об оказании помощи руководителями КФХ, жителями сел, безвозмездно, на личной инициативе.

Благодаря поддержке таких неравнодушных к жизни села людей, а также работе районной администрации, наш район может быть примером успешного взаимодействия всех его жителей. В этот раз к нам обратилась и.о. главы Большекарайского муниципального образования Т.А. Глухова с просьбой рассказать об этом.

Администрация Большекарайского муниципального образования выражает искреннюю благодарность и признательность всем, кто безвозмездно помогает улучшить состояние местных дорог и сделать их проезжую часть более комфортной. Мы высоко ценим вашу заботу о нашем селе и стремление сделать его чище и уютнее. Особенно хотим поблагодарить тех, кто активно участвует в благоустройстве и делает все возможное, чтобы наш родной край стал еще лучше.

Весной жители улицы Сосина обратились в администрацию села с просьбой помочь засыпать канаву, которая образовалась на проезжей части. Этот ремонт не был запланирован в бюджете, но ситуация была настолько критической, что пришлось обратиться за помощью в районную администрацию. Учитывая, что на этой улице проживает семья военнослужащего, который сейчас защищает нашу Родину в зоне СВО, глава муниципального района А.И. Щербаков взял этот вопрос под личный контроль. Благодаря помощи заместителя главы администрации по строительству и ЖКХ В.П. Исупова, с кирпичного завода села Подгорное привезли битый кирпич. Технику для его перевозки предоставили главы КФХ В.В. Воронин и С.А. Саяпин. Всего завезли четыре КамАЗа кирпичного боя. Затем глава КФХ А.Н. Швецов провел грейдирование. В сентябре в рамках запланированных работ на улице Осиновка, по просьбе главы района, техника ООО “ДорСтрой” переехала на улицу Сосина, чтобы разровнять и уплотнить отсыпанный участок. В результате по данному участку дороги появилась возможность проезжать на легковом транспорте.

Ремонт дорог объединил жителей села. Активные люди с улиц Гоголя и Комсомольской собрали деньги и обратились к главе КФХ В.В. Воронину за помощью в транспортировке материала. Совместными усилиями кирпичный бой завезли на прилегающую территорию к магазину «Огонек». Ямы и выбоины на этом участке дороги засыпаны, завоз песка и мелкого щебня продолжается.

Благодарим всех, кто участвует в благоустройстве села. Это активисты, депутаты Совета Большекарайского муниципального образования и спонсоры, которые помогают не только финансами, но и техникой, рабочей силой, материалами. Вместе мы – команда, способная решить любые задачи.

Спасибо за ваш труд и неравнодушие! Благодаря вам дороги стали лучше и безопаснее, а жизнь в селе – комфортнее.

**Т. ГЛУХОВА,  
и.о. главы Большекарайского МО.**

**Осень в разгаре, а мы продолжаем вспоминать летние встречи, как уже повторимся, всегда богат этот период на них.**

Кто-то проезжает транзитом через наш район и посещает места, где родились его предки, а кто-то целенаправленно выбирает этот период для приезда в Романовский район во время своего отпуска, ведь всем известно, что район наш богат на достопримечательности, известных личностей и знаменательные события и плюсом красивая природа. Буквально за неделю потомки сразу двух священников посетили наш район, мы писали в районной газете о приезде правнуков одного из последних настоятелей Христорождественского храма. А в праздник Успения Пресвятой Богородицы вместе с благочинным Романовского округа иереем Павлом Денисовым службу отслужил диакон Алексей Перфильев.

Еще в 90-е годы XX века его отец иерей Николай Перфильев стал одним из первых настоятелей восстанавливающегося храма Рождества Христова. На его долю выпало устройство приходской жизни, обустройство храма для совершения Литургии, ведь храм был еще совсем недавно районным Домом культуры. Он самостоятельно красил алтарь и стены, оклады икон и лепнину под потолком редкой краской под золото. И был очень любим населением, которое с радостью и надеждой приняло появление священника в райцентре, тем более, что до этого они на протяжении нескольких лет постоянно менялись. Жил священник здесь же, квартира его располагалась на втором этаже за храмом. Здесь и жил отец Николай с матушкой Светланой и двумя детьми Машей

## ХРАМ, КОТОРЫЙ ДОРОГ СЕРДЦУ



и Алексеем. Но в 1994 году у батюшки было обнаружено тяжелое заболевание и он долго с ним боролся, но 20 мая 1995 года скончался. Отпевали отца Николая здесь же, в Христорождественском храме, который он обустраивал. А похоронен за оградой храма в селе Губари Борисоглебского района.

Для семьи Перфильевых Романовка имеет особое значение, она стала последними счастливыми годами совместной жизни семьи, а храм, который начал восстанавливать отец Николай, дорог особенно, он очень мечтал о том, чтобы храм приобрел первозданный вид в будущем. Общее время восстановления храма перевалило уже за 30 лет и мы также мечтаем увидеть его первозданный торжественный облик. В этом году в промежуток от Святой Троицы до Успения служба проводилась в трапезной части храма, а теперь

вновь вошли в процесс ремонта. На службе, которую отслужил Алексей Перфильев в храме, чувствовалось особое волнение, на службе при прочтении записок об упокоении в этот день по-особенному слышалось упоминание одного из любимых настоятелей иеря Николая, а прихожане, которые узнали в Алексее сына отца Николая, не скрывали слез во время Евхаристии. Момент был трогательный и трепетный, хотя и Алексей Перфильев и его матушка Тамара хотели сохранить свой приезд незаметным, это не удалось, люди много лет помнят священника, который первым приводил их в храм, с именем которого началось их воцерковление и возрождение мечты о появлении храма в Романовке.

После службы настоятель храма иерей Павел Денисов показал гостям ремонт храма, отметив, что пристройка, в которой жила семья, не сохранилась. Но Перфильевы уже не первый раз приезжают посмотреть этот храм, вот войти как-то до этого не совсем решались. Алексей не сразу пошел по пути отца, а однажды у него наступил этот момент, а сейчас уже в статусе диакона он приехал послужить в храме, который восстанавливал его отец. Затем прошли в музей свт. Луки, там кроме истории, посвященной известному подвижнику православия, хранятся и личные вещи отца Николая. А значит, народная память жива. И все вместе мы мечтаем о торжественном событии в честь 200-летия храма и присутствии на нем многих потомков тех, кто служил, кто боролся за сохранение этой святыни и вложил силы в его восстановление.

М. АНДРЕЕВА.



**9 октября 2025 г.**

**“Романовский ВОСХОД”**

**15**

В период с 7 по 28 октября 2025 года в рамках реализации Стратегии повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры до 2030 года, одобренной Советом директоров Банка России 15 сентября 2023 г. и утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 24 октября 2023 г. № 2958-р, состоится VIII Всероссийский онлайн-зачет по финансовой грамотности – ежегодный просветительский проект

Банка России, нацеленный на формирование финансовой культуры и популяризацию темы финансовой грамотности среди всех категорий населения.

## О ПРОВЕДЕНИИ ОНЛАЙН-ЗАЧЕТА

## ПО ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

Зачет можно пройти индивидуально решения, которые способствуют финансому благополучию и минимизации финансовых рисков. или проверить финансовую грамотность всей семьи в зависимости от возраста члена семьи. Задания разработаны на основе жизненных ситуаций, что позволяет оценить свои знания по конкретным темам и повышает практическую значимость информации, полученной в ходе прохождения зачета.

Подробности и регистрация – на сайте проекта <https://finzachet.ru/>.

Знания и навыки, полученные по итогам прохождения зачета, помогают принимать взвешенные финансовые

Аналитическая информация по итогам зачета позволит выявить пробелы в знаниях участников в региональном разрезе и будет использована при планировании деятельности по повышению уровня финансовой грамотности на территории региона.

**О. КОШКИНА, врио начальника Западного территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Саратовской области.**

## РОМАНОВЦЫ ПРОСТИЛИСЬ С ДВУМЯ БОЙЦАМИ СВО

В Романовке прошла церемония прощания с погибшим в ходе СВО военнослужащим Евгением Михайловичем Ивашовым.

Евгений Михайлович фактически с начала СВО принимал участие в боевых действиях в составе мотострелкового подразделения. Был мужественным бойцом и настоящим товарищем. Однако при выполнении задач на территории ДНР он погиб, до конца оставаясь верным присяге и родной стране.

С военнослужащим пришли проститься его родные, друзья. Участие в траурном митинге приняли глава Романовского района А.И. Щербаков, представитель правительства Саратовской области.

- Сегодня мы провожаем в последний путь защитника Отечества Евгения Ивашова, - сказал Алексей Иванович. - Он отстаивал интересы своей Родины и отдал жизнь ради своего народа.

На митинге прозвучали слова соболезнования от губернатора области: «Евгений Михайлович Ивашов был настоящим патриотом, любящим свою Родину и готовым на все ради ее защиты. В самые трудные моменты он проявлял мужество и стойкость, всегда оставаясь верным своим идеалам. Выражаю глубочайшее соболезнование семье погибшего».



**E.M. Ивашов**

Днем позднее романовцы простились еще с одним военнослужащим из Романовки, погившим в ходе СВО, Романом Юрьевичем Касьяновым.

Роман Юрьевич родился и вырос в Романовке, здесь обучался в школе. Он не задумываясь пошел служить Родине, с оружием в руках исполнял свой воинский долг, став примером для своих родных, друзей.

К сожалению, при выполнении задач в Донецкой народной республике военнослужащий погиб, отдав свою жизнь за наше мирное будущее. Для прощальной церемонии пришли его родственники, друзья, представители администрации района и правительства области.

Губернатор выразил соболезнования: «Мы запомним Романа Юрьевича Касьянова как отважного и преданного защитника Отечества. Выражаю искренние соболезнования родным и близким погибшего военнослужащего».

Глава района А.И. Щербаков выразил глубокое соболезнование родным бойца, отметив, что вечная память о защитнике Отечества навсегда останется в наших сердцах!

**О. СЛАВИН.**



**R.Y. Касянов**

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность генеральному директору ООО «Новая земля» Дышниеву Артуру Хамзатовичу и Юдаеву Валерию Викторовичу за своевременную помощь в организации системы скважинного водоснабжения школы. Спасибо за заботу о детях! Желаем крепкого здоровья, успешной работы, финансового роста и плодотворного развития.

Коллектив филиала  
МОУ Романовская СОШ  
имени И.В. Серещенко  
в п. Красноармейский.

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность главе КФХ Гонтареву Андрею Юрьевичу за своевременную помощь в организации системы скважинного водоснабжения школы и приобретение оборудования для школьной столовой. Спасибо за заботу о детях! Желаем крепкого здоровья, успешной работы, финансового роста и плодотворного развития.

Коллектив филиала  
МОУ Романовская СОШ  
имени И.В. Серещенко  
в п. Красноармейский.

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Саратовской области Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций Решение о регистрации: ПИ № ТУ64-00656 от 05.02.2025 г.  
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области; Администрация Романовского муниципального района  
ИЗДАТЕЛЬ:

Автономная некоммерческая организация «Романовское информационное агентство «Восход»

Гл. редактор О.В. Семенов  
Адрес редакции и издателя: 412270, Саратовская обл., р. п. Романовка, ул. Советская, 128 Б  
Наши телефоны:

Гл. редактор 4-08-36;  
Бухгалтерия 4-05-75;  
факс: 4-05-75.  
E-mail: voshodromanovka@mail.ru

Номер подписан в печать 07.10.2025 г.

Газета выходит один раз в неделю  
Газета отпечатана офсетным способом

в ООО  
“ВОЛГА-МЕДИА”  
(г. Саратов,  
ул. Вишневая, 10).  
Тел.: 8(845-2)  
39-73-66.  
Заказ № 2206  
Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.

За достоверность рекламных текстов и объявлений ответственность несут их податели.  
В соответствии с законом о печати, редакция использует письма по своему усмотрению.

Материалы, помеченные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.  
Индекс 53724.  
Тираж 1500 экз.  
Цена свободная.

## СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ



МЫ ПОМОГАЕМ ЛЮДЯМ СЛЫШАТЬ

13 ОКТЯБРЯ  
с 9.00 до 10.00  
в РДК  
пос. Романовка,  
ул. Народная, 27а

- ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА НА ДОМ
- ПРОВЕРКА СЛУХА **БЕСПЛАТНО!**
- ПРОДАЖИ ПРОВОДИТ СУРДОАУСТИК

АКЦИЯ! 6 БАТАРЕЕК ЗА 300 Р.  
**СКИДКА до 25%**

8-800-250-30-59 цены от 8000 до 45 000 р.  
ЗВОНOK БЕСПЛАТНЫЙ Скидка, акция предоставляет ИП Черных Ю.А. ИНН 180805315416 от 01.01.2018 г. в день торговли.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

- ◆ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
- ◆ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
- ◆ РИМСКИЕ ШТОРЫ
- ◆ ЖАЛЮЗИ



Обращаться по телефонам:  
8-962-619-46-66, 8-917-202-14-44.

Св-во № 314644011100056

10-2

## ПОКУПАЕМ ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Земельные участки,  
доли земельных участков (паи).

Дорого.

Обращаться по телефонам:

8-906-316-82-15,  
8-905-651-51-11

Св-во № 1196451027486

13-2

## МИР ОКОН И ДВЕРЕЙ

- Окна ПВХ, лоджии, балконы
- Двери входные и межкомнатные
- Потолки натяжные от 250 руб.
- Выезд в район, заключение договора возможно на месте
- Рассрочка, скидки пенсионерам г. Балашов, ул. К-Маркса, 71  
Телефон: 8-905-329-33-82.

Св-во № 312644007500665

## ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР КФХ Мялкиной О.В.

На первичную документацию.  
Заработка плата достойная.  
Телефон: 8-906-149-33-22.

Св-во № 32164510084635

2-2

## БУРЕНИЕ СКВАЖИН

В доме, погребе, на улице.  
ГАРАНТИЯ. БЕЗ ВЫХОДНЫХ.

Телефон: 8-927-063-44-97.  
Андрей Анатольевич.

Св-во сер.34 № 003464467

15-12

## ООО «Романовское ХПП» ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ:

мастер (з/п 58 тыс. руб.),  
транспортерщик (з/п 42 тыс. руб.),  
слесарь (з/п 44 тыс. руб.),  
электрик (з/п 46 тыс. руб.).  
Телефон: 8-960-355-66-87.

5-5

## ЗАКУПАЕМ МЯСО

Очень дорого. Деньги сразу.  
Обращаться по телефонам:  
8-903-382-79-65,  
8-904-244-42-77. Роман.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 16-5



ПОКУПАЮ  
ОВЕЦ, КОЗ,  
ЯГНЯТ

В неограниченном количестве.  
Обращаться по телефонам:  
8-920-487-92-43, 8-909-233-27-27

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 19-8

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ индивидуальных предпринимателей, глав КФХ, рекламодателей к размещению рекламных текстов и объявлений в районной газете «Романовский ВОСХОД»